

片进行互审会审评比。方法上对管理区本身要逐项评比，全面检查，对管理区以下的生产队和食堂进行重点抽查评比。

(2) 生产队与生产队，食堂与食堂之间的竞赛由管理区组织，针对存在问题，决定竞赛内容，按月（一般在月后五天内）集中生产队、食堂会计组成管理区财务检查组全面开展互审会查评比，及早结束以迎接公社检查团的到来。

(3) 竞赛工作由党委统一领导，竞赛评比的具体工作步骤，记录、考察、评分给奖发旗，在公社由财资科负责办理，管理区由财务主办人员负责办理。

三、奖励标准与评比方法。采取月月查，月月评，按月一小评，按季一大评。通过现场互审会查，对照标准，民主评议，在一个月中最好的管理区，与管理区中最好的生产队或食堂由公社和管理区分别奖励循环红旗一面，并对每个被查单位的优缺点和努力方向用大字报、顺口溜、小快板等形式写出评语，征

求被查单位领导和财务人员同意后上墙，以置于群众的监督之下。

在季度中凡三个月中综合平均最好的为优秀，并规定一等奖、二等奖、三等奖的标准，获得的单位由公社和管理区分别发给奖状或奖品，以资鼓励。

四、互查会审后即进行评比总结，肯定成绩，交流经验。检查找出一个月来完成指标好坏的原因，指出当前工作中存在的突出问题，然后布置下个月的工作任务，并作为下个月的竞赛条件和标准。

此外，办法还规定公社财资科和管理区在平时应经常深入下层，抓两头，带中间，对先进单位要帮助总结先进经验，及时推广，对薄弱单位要具体帮助解决工作中的存在问题，以求得共同提高，共同跃进。

杨舍人民公社通过红旗竞赛，财务工作已出现了新气象，计划管理和财务制度的执行都前进了一大步。现在他们正在取得成绩的基础上，再接再厉，把红旗竞赛推向新的高潮。

举办人民公社工业会计训练班

广东省揭阳县财政局 张汉良

广东省揭阳县随着人民公社的建立，工业生产的大跃进，在短短二个月中已新建扩建各种厂矿近两千个。这些工矿企业绝大部分分布在全县各地，财务人员大部分还不熟悉工业成本核算，对科目的运用和帐务处理上也不一致，因此，更谈不上核算的正确性和报表的及时性。为适应公社化后新形势发展的要求，促进工业生产的发展，必须加强工业财务管理，巩固提高工业企业会计核算水平。该县财政局于2月21日开始至28日止，举办了全县人民公社第一期工业会计训练班。

参加训练的有167人，其中除少数是抽调各工厂具有一些业务水平和工作经验的财会人员外，其余绝大部分是业务比较生疏或者还没有基础的财会人员。另外各公社的工交部和财资部也派干部参加学习。

学习内容，首先是学习工业会计核算在工业企业中的重要意义，以及企业中材料的购进、拨出和生产

成果等各个重要环节的处理。其次还着重学习研究简易工业会计处理和包干单位的帐表问题等。

学习方法是讲课与讨论相结合，学习文件与小组辅导相结合；同时采取边学习、边研究、边修正补充教材及会计制度，使制度的制订和讲义的内容更能切合实际。

经过训练，在167位学员中能独立负担财会工作的占76.5%，为该县工业企业财务工作打下了良好基础。

